

# ▲ Εντολή του Κ. Σημίτη στον Κ. Γείτονα «να κόψει το βήχα» στους βουλευτές ▲ Επιστολή της Βάσως για την απαράδεκτη εικόνα που παρουσιάζει το Κοινοβούλιο

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΙΟΥΠΗ

**«Κ**όκκινη κάρτα» στη λαθρονομοθεσία υπουργών και βουλευτών έβγαλε ο Κώστας Σημίτης, ο οποίος είναι έξαλλος με τη... βροχή (ν)τροπολογιών που έχουν κατακλύσει τις τελευταίες ημέρες το Κοινοβούλιο και δίνουν την εντύπωση ότι η κυβέρνηση νομοθετεί από το... παράθυρο. Την άμεση παρέμβαση του πρωθυπουργού, σύμφωνα με πληροφορίες, είχε ζητήσει με επιστολή της και η υπουργός Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου, θεωρώντας απαράδεκτη την εικόνα που παρατηρείται στη Βουλή.

Ο πρωθυπουργός στη χθεσινή συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου έβαλε «φρένο» σε τυχόν προθέσεις υπουργών και «πάγο» στις ορέξεις οργανωμένων συμφερόντων που έφτασαν ως την πόρτα του... Μαξίμου.

**Νικητής στην... κόντρα με τον Γιαννόπουλο ο Κοσμίδης.**

Ο κ. Σημίτης μίλησε για «αρνητικά φαινόμενα» και συνέστησε αυτοσυγκράτηση, χρησιμοποιώντας δύο φράσεις-κλειδιά:

**1.** «Υπάρχουν πιέσεις οργανωμένων συμφερόντων που δημιουργούν πρόβλημα στην πορεία της οικονομίας και στην εκτέλεση του προϋπολογισμού».

**2.** «Έχουμε πλεόνασμα στην οικονομία, το οποίο θα διατεθεί σε στρώματα του πληθυσμού που το έχουν ανάγκη. Δεν μπορούμε να το κατασπαταλήσουμε με βάση τις πιέσεις των ομάδων συμφερόντων».

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός έδωσε εντολή στον υπουργό Επικρατείας Κώστα Γείτονα να βρει λύση, αφού προηγουμένως υπάρξει συνεννόησή του με



Φανερά δυσαρεστημένος με τα «καμώματα» υπουργών και βουλευτών εμφανίστηκε στο Υπουργικό Συμβούλιο ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

## Αυτοί... βολεύονται

■ «Φωτογραφική» τροπολογία με την οποία τακτοποιούνται βουλευτές που αποτυγχάνουν να επανεκλεγούν κατέθεσαν χθες 12 συνάδελφοί τους από το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ. Τη συγκεκριμένη ρύθμιση είχε αποκαλύψει πρώτη η «Ε» και αφορά βουλευτές που δεν θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα λόγω μη συμπλήρωσης του προβλεπόμενου ορίου ηλικίας. Οι συγκεκριμένοι βουλευτές στην περίπτωση που δεν επανεκλεγούν επανέρχονται και μισθοδοτούνται με το καταληκτικό μισθολογικό κλιμάκιο και χρονοεπίδομα του φορέα τους. Οι τρεις πρώτοι που υπογράφουν την τροπολογία είναι οι Β. Χατζηιωαννίδης, Θ. Γεωργιάδης, Π. Φωπιάδης.

το γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Νίκο Ακριτίδη.

Άλλες πληροφορίες αναφέρουν ότι και ο ίδιος ο πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης έθεσε το θέμα στον πρωθυπουργό, ζητώντας τη συνδρομή του ώστε να περιοριστεί το φαινόμενο.

Η σκληρή γλώσσα που χρησιμοποίησε ο Κώστας Σημίτης είχε τρεις βασικούς αποδέκτες:

● **Τον Ευάγγελο Γιαννόπουλο:** Η κίνηση του υπουργού Δικαιοσύνης να καταθέσει τρεις τροπολογίες με... 23 άρθρα δημιούργησε ένταση στις σχέσεις του με το γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη. Ο κ. Γιαννόπουλος αναγκάστηκε να αποσύρει τις τροπολογίες, αλλά η υπόθεση έλαβε διαστάσεις μετά τα δημοσιεύματα εφημερίδων, γεγονός που ενόχλησε αφάνταστα τον πρωθυπουργό.

● **Τη Βάσω Παπανδρέου:** Το νομοσχέδιο της υπουργού Εσωτερικών για τη δημόσια διοίκηση προσφέρεται για κατάθεση ρουσφετολογικών τροπολογιών.

Η κ. Παπανδρέου μπορεί να δεσμεύτηκε ότι δεν θα κάνει δεκτή καμία τροπολογία με την οποία θα μετατρέπονται συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε αορίστου, το ηθικό όμως των μελών της Εθνικής Αντιπροσωπείας δεν εκάμφθη. Οι τροπολογίες που έχουν κατατεθεί στο συγκεκριμένο ν/σ φτάνουν ήδη τις... 45 και εάν συνεχιστεί ο ίδιος ρυθμός, αναμένεται να ξεπεράσουν τις 100 την επόμενη εβδομάδα, οπότε το ν/σ θα εισαχθεί προς συζήτηση στο Β' Θερινό Τμήμα.

● **Τους κυβερνητικούς βουλευτές:** Η κατάθεση «φωτογραφικών τροπολογιών» δημιουργεί ψευδαισθήσεις και καλλιεργεί την εντύπωση ότι κάποιιοι βουλευτές θα συμβάλουν στην επίλυση συντεχνιακών αιτημάτων, γεγονός βέβαια που δεν είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης.

29/1/99

ΕΞΟΥΧΙΑ